

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2023年3月15日
癸卯年二月廿四



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期三
第13247期 (今日8版)

习近平致电祝贺鲍德尔就任尼泊尔总统

新华社北京3月14日电 3月14日,国家主席习近平致电鲍德尔,祝贺他就任尼泊尔总统。

习近平指出,中国和尼泊尔是山水相连的友好邻邦。自1955年建交以来,中尼关系始终保持健康稳定发展,树立了大小国家间和平共处、友好互助的

典范。我高度重视中尼关系发展,愿同鲍德尔总统一道努力,弘扬中尼传统友好,巩固两国政治互信,高质量共建“一带一路”,拓展人文交流合作,推动中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断向前发展。

政府工作报告

详见第二、三版

向着强国建设、民族复兴的宏伟目标,奋进!

——国家主席习近平在十四届全国人大一次会议闭幕会讲话侧记

“我将忠实履行宪法赋予的职责,以国家需要为使命,以人民利益为准绳,恪尽职守,竭诚奉献,绝不辜负各位代表和全国各族人民的重托!”

13日上午,北京人民大会堂,十四届全国人大一次会议举行闭幕会。9时30分许,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。

灯光璀璨,春意融融。习近平迈着沉稳而坚定的步伐走到主席台中央,向全体代表鞠躬致意,雷鸣般的掌声响彻大礼堂。

面向近3000名全国人大代表、面向全国各族人民,习近平郑重宣示——

“在新征程上作出无负时代、无负历史、无负人民的业绩,为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献!”

习近平在讲话中回顾中华民族5000多年文明史,指出:中国共产党成立之后,紧紧团结带领全国各族人民,经过百年奋斗,洗雪民族耻辱,中国人民成为自己命运的主人。

“中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。”习近平的话语字字千钧。

非凡十年,行非凡之举,建非凡之功。

从决战决胜脱贫攻坚到取得疫情防控重大决定性胜利,从实现全面小康到迈向共同富裕……以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神,带领人民打赢了一场又一场

硬仗,取得了一个又一个彪炳史册的胜利。

事实雄辩证明,新时代十年伟大变革,根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

忠诚核心,拥戴核心、维护核心、捍卫核心,亿万人民紧跟伟大复兴领航人建功新时代、奋进新征程。

4个多月前,习近平全票继续当选中国共产党第二十届中央委员会总书记。

几天前,习近平全票继续当选中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席。

“这是我第三次担任国家主席这一崇高职务。人民的信任,是我前进的最大动力,也是我肩上沉甸甸的责任。”习近平沉稳有力的讲话,直抵人心。

人民大会堂见证人民领袖对人民的赤子之心。

10年前,2013年3月17日,新当选国家主席的习近平在这里强调,“中国梦归根到底是人民的梦。”

5年前,2018年3月20日,再次当选国家主席的习近平在这里宣示,“让全体中国人民和中华儿女在实现中华民族伟大复兴的历史进程中共享幸福和荣光!”

一路走来,初心如磐、使命如炬,将赤子之

心写入筑梦复兴的壮阔蓝图,把庄严承诺融进许党许国的使命担当。

党的二十大擘画了全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。

奋进在强国建设、民族复兴的新征程,习近平在讲话中提出五方面要求——

“我们要坚定不移推动高质量发展”;“我们要始终坚持人民至上”;“我们要更好统筹发展和安全”;“我们要扎实推进‘一国两制’实践和祖国统一大业”;“我们要努力推动构建人类命运共同体”……

无负时代、无负历史、无负人民!习近平的讲话坚守人民立场,彰显勇毅担当,指引前进方向。

这是高瞻远瞩的战略指引——

两会期间,习近平总书记参加江苏代表团审议时强调,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。习近平总书记看望民建、工商联界委员并参加联组会时强调,高质量发展对民营经济提出了更高要求。

习近平在13日的讲话中强调,“要完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、

创新驱动发展战略”“推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,不断壮大我国经济实力、科技实力、综合国力”。

更好统筹发展和安全,要贯彻总体国家安全观,健全国家安全体系,增强维护国家安全能力,提高公共安全治理水平,完善社会治理体系,以新安全格局保障新发展格局。

这是矢志不渝的使命担当——

习近平强调,“让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。”

要贯彻以人民为中心的发展思想,完善分配制度,健全社会保障体系,强化基本公共服务,兜牢民生底线,解决好人民群众急难愁盼问题。

推进强国建设,离不开香港、澳门长期繁荣稳定。

实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望,是民族复兴的题中之义。

这是海纳百川的天下情怀——

习近平指出,“中国的发展惠及世界,中国的发展离不开世界。”

高举和平、发展、合作、共赢旗帜,我们始终站在历史正确一边,为世界和平发展增加更多稳定性和正能量,为我国发展营造良好国际环境。

推进强国建设,必须坚持中国共产党的领导。

导。

立志千秋伟业,百年大党要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,勇于自我革命,一刻不停全面从严治党,确保党永远不变质、不变色、不变味。

“我们要只争朝夕,坚定历史自信,增强历史主动,坚持守正创新,保持战略定力,发扬斗争精神,勇于攻坚克难,不断为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩!”

9时46分,习近平讲话结束,掌声经久不息。面向全体代表,习近平再次鞠躬致意。

10多分钟的讲话,赢得10次热烈的掌声。

“强国建设、民族复兴,习近平主席的讲话多次强调这个宏伟目标,鼓舞人心、催人奋进。”江苏省镇江市镇江新区永兴农机机械化专业合作社理事长魏巧代表,几天前在江苏团审议时同习近平总书记面对面交流。她说:

“我要牢记习近平总书记嘱托,为国家的粮食安全和乡村振兴作出自己的贡献。”

“我们要落实总书记的要求,勇于攻坚克难,不断深化改革,推进高水平开放,自觉当好改革开放的先行军。”中国(上海)自由贸易试验区临港新片区党工委副书记袁国华代表说。

从春天出发,让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,向着强国建设、民族复兴的宏伟目标,奋进!

(新华社北京3月14日电)

我市外贸进出口顺利实现“开门红”

今年前两个月出口总额增幅全省第一

今年1至2月份

我市外贸进出口总额25.7亿元
同比增长206.7%
居全省第2位

其中

出口
总额24.5亿元
同比增长241.1%
增幅在全省排名第1位

本报讯 记者镇强、通讯员王丰风报道:昨日,记者从市商务局获悉,今年1—2月份,我市完成外贸进出口总额25.7亿元,同比增长206.7%,增幅在全省排名第2位。其中,出口总额24.5亿元,同比增长241.1%,增幅在全省排名第1位,顺利实现外贸进出口“开门红”。

今年以来,市商务局通过全面摸清外贸基础底数,发挥市县联动调度机

制,实行重点外贸主体包保联系服务制度,对重点外贸企业进出口情况、在手订单等实行实时动态监测,积极动员维达力、金士达、平安电工、东亚贸易等重点外贸企业做大总量,力争一季度进出口12.5亿元以上,占全市进出口总额60.4%。

同时,以“千企百展拓市场”行动为核心,积极组织全市外贸企业赴日韩、越南、美国、欧洲等地开展商贸洽

谈及参展,深度融入RCEP发展战略,发力开拓新兴市场。组织全市22家企业申报第133届广交会线下展位35个,精华纺织、玉立砂带等多家企业主动出击,赴日本、德国等地抢订单、抢客户。鼓励本地企业用好咸宁—中东海外仓升级外贸开放平台,协调我市中小微加工企业组团赴迪拜考察对接,实现抱团发展、借仓出海。

此外,实施商务“早春行”活动,及时走访浩华生物、波利玛环保科技等10余家外贸企业;组织召开全市外贸“稳保提质早春行”恳谈会,邀请近40家重点外贸企业参与座谈,积极宣讲惠企政策措施,海关、税务、商务等相关部门现场研究、当面解难;充分发挥全市7家外综服效能,今年累计开展服务外贸企业89次,签订服务协议25份,收到服务评价399条。

大幕山巅赏野樱

醉美咸安迎客来

咸安启动樱花文化旅游活动



图为游客赏樱现场。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 摄

文旅产品展销等系列主题活动,将为广大游客带来一场形式多样、欢快惬意的探花之旅、美丽之旅、浪漫之旅。

本次活动旨在坚持以樱为媒、以花

会友,坚持因地制宜、凸显特色,打造咸安乡村旅游“引爆点”、擦亮咸安乡村旅游“名片”,推动“诗”和“远方”更好联结,全面彰显乡村的经济价值、生态价

值、社会价值、文化价值,加快促进文旅消费回暖和消费升级,千方百计拓宽农民增收致富渠道,助力乡村振兴战略走得深走实。

市领导调研大健康产业工作时要求
强化举措完善机制 加快发展健康产业

国家安全 你我共同守护

我市国家安全知识大赛决赛圆满落幕

本报讯 记者谭宏宇报道:

3月14日下午,由市委办公室、

市委宣传部、市委直属机关工委主

办的咸宁市“贯彻党的二十大精

神,树牢总体国家安全观”知

识大赛决赛在咸宁传媒大厦举

行。市委副书记、宣传部部长张

世伟,市委常委、市委秘书长乐

建舜,副市长、市公安局局长吴

晓波,市政协副主席王芳现场观

摩并为获奖选手颁奖。

全市“贯彻党的二十大精

神,树牢总体国家安全观”知

识大赛活动采取线上线下相结

合的方式开展。大赛自2月14日

正式启动以来,全市各地各单位积

极响应,线上10余万人参与答

题,参与率、得分率居全省前

列。线下216支代表队(联队)

864名选手经过初赛、复赛的比

拼,累计得分最高的12支代表队

成功晋级。

决赛现场,气氛紧张而热烈,各参赛选手冷静思考、沉着应对,踊跃答题,你追我赶,在激烈的角逐中展现了良好的精神风貌和扎实的知识储备,现场观众也不时用阵阵掌声为选手们鼓劲打气。经过团队必答题、个人必答题、抢答题、风险题、加时题等五个环节的角逐,最终,咸宁高新区和通山县代表队获得此次比赛的一等奖。

今年4月15日是第八个全民国家安全教育日。此次知识大赛是我市“4·15”全民国家安全教育日主题活动之一,旨在深入学习宣传贯彻党的二十大精神,大力宣传普及新时代国家安全发生的历史性变革、取得的历史性成就、积累的宝贵经验,着力推动大安全理念深入人心、落地生根,增强全民国家安全意识和素养,筑牢国家安全人民防线。